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ΕΡΩΤΗΣΗ 
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ΘΕΜΑ: Έργα αποκατάστασης και βελτίωσης στον οικισμό Ράφηνα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 

Δυτικά της Λίμνης Ν. Πλαστήρα και μακριά από τους τουριστικούς της προορισμούς, υπάρχει μέσα στο δάσος 
κρυμμένος και σε υψόμετρο 1100μ., ο οικισμός Ράφηνα ο οποίος απέχει μόλις 42 χλμ. από την πόλη της 
Καρδίτσας.  

Με τον ΙΑΝΟ του Σεπτεμβρίου του 2020, η περιοχή της λίμνης αλλά και συγκεκριμένα ο οικισμός Ράφηνα έχει 
υποστεί τεράστιες ζημιές, που ακόμα και σήμερα (14 μήνες μετά) δυστυχώς δεν έχουν αποκατασταθεί. Ο 
οικισμός περιλαμβάνει 15 περίπου σπίτια και 18 εγγεγραμμένους κατοίκους (σύμφωνα με την απογραφή του 
2011) ενώ τους χειμερινούς μήνες διαμένουν 7 κάτοικοι. Tο 2008, με τεράστιο κόστος κατασκευής και 
δανειοδότηση, μια οικογένεια επένδυσε σε μία επιχείρηση ενοικιαζόμενων ξύλινων κατοικιών και όλα 
κυλούσαν φυσιολογικά μέχρι το βράδυ της 18/09/2020. Ο ΙΑΝΟΣ έμελλε να αλλάξει οριστικά τη ζωή τους, 
όπως και ολόκληρης της περιοχής. Έχει προκληθεί διάβρωση εδάφους στον δασικό χωματόδρομο των 3 χλμ. 
που ενώνει τον οικισμό με τον κύριο δρόμο και με μεγάλη επικινδυνότητα γίνεται η διέλευση με αυτοκίνητο, 
ενώ ήδη βαδίζουμε στο δεύτερο χειμώνα και οι καιρικές συνθήκες χειροτερεύουν την κατάσταση. Μετά την 
καταστροφική πλημμύρα οι κάτοικοι και οι επισκέπτες της περιοχής αδυνατούν να πάνε στα σπίτια τους και 
όσοι το προσπαθούν, πάνε από μονοπάτι με κίνδυνο τη ζωή τους, ενώ μια ολόκληρη οικογένεια βρέθηκε 
άνεργη αφού η επιχείρηση δεν επαναλειτούργησε από τις 18/9/2020. Τελικά, ένα ολόκληρο χωριό έχασε τη 
οικονομική και κοινωνική ζωή του.  

Επειδή, η συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου είναι ευθύνη του δασαρχείου και οι αναγκαίες εργασίες 
έπρεπε να είχαν ολοκληρωθεί πολλούς μήνες πριν 

Επειδή, μετά τον ΙΑΝΟ το έδαφος έχει υποστεί καθίζηση και οι έντονες βροχοπτώσεις το χειμώνα στην 
περιοχή δημιουργούν άκρως επικίνδυνες συνέπειες για την ανθρώπινη ζωή και για τις περιουσίες των 
ανθρώπων. 

Επειδή, η τουριστική επιχείρηση ενοικιαζόμενων κατοικιών (η μοναδική οικονομική δραστηριότητα), έχει 
υποστεί τεράστια ζημιά εξαιτίας των προβλημάτων που έχουν προκύψει και συνεχίζει και παραμένει κλειστή 
μέχρι και σήμερα. 
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Επειδή, στον  οικισμό υπάρχουν κατοικίες και περιουσίες οι οποίες πλέον με τις συνθήκες που επικρατούν 
στην περιοχή δεν είναι προσβάσιμες και υπάρχει ορατός κίνδυνος να ερημοποιηθεί και να εξαφανιστεί ακόμα 
ένα χωριό, όπως τόσα άλλα, στην Ελλάδα. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχουν γίνει ενέργειες που αφορούν τις θέσεις των ζημιών που χρήζουν αποκατάστασης, το 
κόστος και τη χρηματοδότηση των έργων υλοποίησης αποκατάστασης ζημιών λόγω φυσικής 
καταστροφής στο ΠΔΕ και συγκεκριμένα για τον τομέα δασών;  

2. Προβλέπεται η εκπόνηση μελετών και εκτέλεση διαβρωτικών – αντιπλημμυρικών ορεινών 
υδρονομικών έργων και κατασκευή πάσης φύσεως τεχνικών έργων στην περιοχή; 

3. Προβλέπεται, μετά από 15 μήνες, να διατεθούν πιστώσεις στο Δασαρχείο Καρδίτσας για έργα 
αποκατάστασης – βελτίωσης της δασικής οδού, για δασοτεχνικά έργα διευθέτησης χειμάρρων, 
έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και για καθαρισμό του υδατορέματος που διέρχεται του 
οικισμού Ράφηνα; 

4. Θα προβλεφθεί στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΑΑ 2014-2020 για Δασαρχεία και 
Δήμους να ενταχθούν έργα στο μέτρο 8 «Επενδύσεις στην Ανάπτυξη Δασικών Περιοχών» και 
τα υπομέτρα 8.3 και 8.4 σχετικά με την πρόληψη και αποκατάσταση δασών από φυσικές 
καταστροφές, για την περιοχή Ράφηνα, δυτικά της λίμνης Πλαστήρα; 

5. Προβλέπεται να ερευνηθεί από το ΕΑΓΜΕ η γεωλογική δομή της περιοχής, μετά και την 
επέλαση του Ιανού, ώστε να αντιμετωπιστούν κατολισθητικά φαινόμενα; 
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